
Formandens beretning for året 2009.

Velkommen til årets generalforsamling.

                 I 2009 fyldte Politiets fiskeklub Viktor 25 år.
                 Det der startede for 25 år siden som en lokal fiskeklub for nogle initiativrige kollegaer på

  Station 5, har gennem årene udviklet sig til en rigtig god fiskeklub til glæde for en masse 
  mennesker med en fælles interesse.
  Fra at være nogle ganske få har medlemstallet gennem en lang række år ligget på mellem 
  400-500 medlemmer, hvilket er ganske flot.
  Klubben har udviklet sig gennem årene, ikke mindst takket være en lang række motive-
  rede og initiativrige medlemmer og bestyrelsesmedlemmer. 
  Vi har meget at takke de tidligere formænd og bestyrelsesmedlemmer for, eks. at vi i dag
  har en dejlig båd Viktor, som mange af klubbens medlemmer har stor glæde af. 
  Det er mit håb, at Politiets fiskeklub vil bestå i mange år fremover og derved være med 
  til, at vi fortsat kan være sammen med gode kammerater omkring en fælles interesse. 
  

           Ved udgangen af 2009 var der 419 medlemmer i Viktor, heraf 319 politiansatte, 83 civile 
                 medlemmer og  17 juniormedlemmer.
                 Bestyrelsen har afholdt 5  bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling.

Som formand for fiskeklubben vil jeg takke bestyrelsen for den store indsats, der har 
været ydet i 2009 og i særdeleshed vores kasserer Jan Ejler, der har ydet en 
ekstraordinær indsats med at få ajourført vores medlemskartotek og få helt styr på 
klubbens økonomi.
I forbindelse med ajourføringen rettede Jan henvendelse til adskillige registrerede 
medlemmer, hvor det blev konstateret, at disse ikke havde betalt kontingent gennem 
længere tid. Flere af disse har efterfølgende indbetalt det manglende kontingent og er 
fortsat medlemmer af klubben. 
Imidlertid valgte flere også at melde sig ud af klubben, idet de ikke længere har 
interessen for fiskeri, er flyttet, pensioneret eller af andre årsager. 
Det har været et kæmpearbejde for vores kasserer, der ud over ajourføringen af 
medlemskartoteket, har været rigtig god til at holde den øvrige bestyrelse i ørene eks. 
bådinspektøren m.h.t. skippernes betaling af ture med Viktor,  så der er helt styr på 
økonomien, hvilket er utroligt vigtigt for klubbens eksistens.

Ved sidste års generalforsamling blev Bo Fabricius valgt ind i bestyrelsen for en 2 årig 
periode.
Inden Bo var kommet i gang med bestyrelsesarbejdet var han desværre nødsaget til at 
træde ud af bestyrelsen, idet han var blevet tilbudt en diplomuddannelse i ledelse, hvilket 
ikke ville harmonere med en bestyrelsespost i Viktor.
Selv om Bo ikke nåede at komme i gang med bestyrelsesarbejdet vil vi fra bestyrelsen 
alligevel gerne takke for at han stillede op til valg på sidste generalforsamling, idet det er 
svært at finde medlemmer, der ønsker at yde en indsats i bestyrelsen.



Bo´s udtrædelse af bestyrelsen medførte, at Arly Iversen fra af være suppleant indtrådte i 
bestyrelsen i Bo´s sted. 

 
Mesterskaberne.

I løbet af 2009 er der afholdt 5 mesterskaber.

Kystmesterskabet

Kystmesterskabet blev afholdt tirsdag d. 16. april 2009 med deltagelse af 8 friske 
kystfiskere.
Ved Kent Astrups gennemgang af de tilmeldte medlemmer, sås flere at være over 50 år 
og således blev kystmesterskabet, af sikkerhedshensyn, rykket til Vestsjælland.
Man mødtes kl. 0830 på Drøsselbjerg og fiskede de efterfølgende 3 timer.
Et par mistede fisk og en enkelt undermåler blev resultatet. Ingen indvejede fisk, hvorfor 
man rullede videre til Ordrup Næs, og efter kun 5 minutters fiskeri havde Steffen 
Horvath fast fisk. Han landede kort efter en smuk fisk på 45 cm og 800 gram.
Ud over Steffens havørred blev der kun landet 1 hornfisk.
Steffen  blev derfor for 3. gang på 5 år kystmester.

Trollingmesterskabet
                  Trollingmesterskabet var oprindeligt programsat til d. 24. marts, men denne dag havde 
                  Vejrguderne desværre maget det således, at der blæste en pelikan over Øresund.
                  Konkurrencen måtte derfor udsættes til mandag d. 11. maj 2009. 
                  Der var valgfri havn, men indvejning og præmieoverrækkelse skulle ske på Skovshoved 
                  Havn senest kl. 1700.
                  10 både med i alt 17 deltagere deltog i konkurrencen.
                  Jimmy Haug havde i mangel af bedre lånt SU-jollen, der ligger i Vedbæk. Det viste sig 
                  at være en rigtig god ide, idet det ved at dørge med Dipsy-divere ned over Lous Flak 
                  lykkedes ham at overliste 2 ørreder, der kastede henholdsvis en 1. og en 4. plads af sig.
                  Der blev i alt indvejet 6 ørreder og 4 torsk, desværre var ingen af disse rekordfisk.
                  Trollingmester blev således Jimmy Haug Andersen med en havørred på 1070 gram.

                  Forårsmesterskabet/Jubilæumsmesterskabet

Som tidligere nævnt fyldte fiskeklubben 25 år i 2009.
Dette havde bestyrelsen valgt at fejre i forbindelse med forårsmesterskabet, der således 
også blev et jubilæumsmesterskab, hvor deltagelsen var gratis for klubbens medlemmer.
Konkurrencen blev afviklet d. 20. april 2009 i Lynge P&T, idet bestyrelsen ikke turde 
løbe an på en tur på Øresund, hvor vejret kunne medføre en evt. aflysning.
Da der var tale om et 25 års jubilæum havde formanden kontaktet vores nye 
rigspolitichef, der ikke var afvisende for evt. at komme til præmieoverrækkelsen om 
eftermiddagen.
Imidlertid foregik mesterskabet midt i en reformtid, så desværre ringede rigspolitichefen 
til formanden op ad formiddagen og oplyste, at han desværre var blevet kaldt ind til et 
møde om eftermiddagen i Justitsministeriet, hvorfor han beklagede, at han ikke kunne



komme til præmieoverrækkelsen. Han bad formanden om at overbringe en hilsen til 
klubbens medlemmer og ønske til lykke med jubilæet.

Preben Hytholm havde lagt et stort stykke arbejde i at arrangere mesterskabet og han 
skrev i klubbladet om mesterskabet:

”Redaktøren ankom – på cykel” – so0m den sidsta af i alt 38 medlemmer, der tog del i 
foreningens 25-års junilæumsmesterskab i Lynge Drive In P&T. Og det var heldigt, for 
det var et flot skue at se så mange fiskere langs bredderne af søerne, der stadig afgav 
damp i det tidlige morgenlys og vide at alle var medlemmer af Viktor.
Der var masser af fisk i søerne, men det skulle vise sig, at blive et vanskeligt fiskeri, der 
ikke blev nemmere i takt med, at vejret blev bedre og bedre. Frustrationen var især 
udbredt hos formanden, der tydeligvis havde forventet at blive jubilæumsmester uden 
det store besvær, idet søerne er hans hjemmevand.
Heldigvis kunne deltagerne trøste sig hos mesterskabsarrangøren Preben Hytholm, dr 
midtvejs i konkurrencen fyrede op i den store medbragte grill. Den ene mere sprøde 
frankfurterpølse efter den anden blev uddelt til deltagerne, der også kunne nyde en kølig 
øl/vand fra de medbragte køletasker i det forrygende solskin.
Jo der var tænkt på det hele. Stor ros til Preben og tak til Farum Lystfiskerforening for 
lån af grillen.
På trods af de svære ods med højt solskin og det svære fiskeri lykkedes det deltagerne at 
fange i alt 12 ørreder.
Jubilæumsmester blev Per Stig Andersen med en regnbueørred på 3,0 kg.
Per Stig blev ligeledes storfanger med en samlet vægt på 4,1 kg.

Juniormesterskabet

Juniormesterskabet løb af stablen fredag d. 21. august 2009 med det gode skib Arresø.
Metrologerne havde lovet både regn og lidt blæst i løbet af aftenen, hvor konkurrencen 
skulle afholdes. Heldigvis blv det i stedet næsten vindstille med nogle enkelte 
drypbyger, så forholdene var optimale.
Der deltog i alt 9 juniorer med ledsagere.
Preben Hytholm havde sørget for børsteorm, så man kunne prøve lykken med nogle 
fladfisk, hvilket også lykkedes for enkelte af juniorerne.
Ellers blev der fanget ca. 21 kg. sild, 3 makreller, 5 skrubber, 2 isinger og 2 berggylter.
Juniormester blev Casper Hytholm Mondrup med 75 points. (Casper er nyt medlem og 
var formentligt den yngste og mindste deltager i konkurrencen).
Nr. 2 blev Kevin Poulsen med 71 points og nr. 3 blev Nicolai Sparre Andersen med 32 
points. 

Klubmesterskabet

Klubmesterskaberne blev afholdt mandag d. 14. september 2009.
Deltagerantallet var meget skuffende, idet kun 24 medlemmer havde afsat tid til at 
kæmpe om klubmesterskabet.
Klubben havde lejet de 2 både Arresø og Hanne Berit, så der var masser af plads til 
deltagerne.



Vi startede som sædvanligt på Station Bellahøj meget tidligt om morgenen og Poul 
Riboe var mødt op med grej og børsteorm, der kunne købes på P-pladsen.
Morgenmanden var fravalgt af bestyrelsen pga. prisen, og i stedet kunne deltagerne få en 
ostemad ombord på bådene ved ankomsten.
Der blæste en frisk vind på Sundet denne dag med 8-9 sm. fra Øst.
Strømmen var nordgående, hvilket ifølge skipper bevirkede, at de minde arter som 
berggylte og havkarusse var noget sværere både af finde og fange.
Generelt var det et både svært og skuffende konkurrencefiskeri. Det var meget småt med 
fladfiskene og endnu ringere med torskene, der var næsten fraværende.
På trods af de svære betingelser blev der alligevel landet en del fisk med hovedparten til 
deltagerne på Arresø. Forskellen på fiskeheldet viste sig ved den efterfølgende 
præmieoverrækkelse på Station Bellahøj, idet deltagerne på Arresø løb med de 9 første 
pladser og præmier.

                  Til gengæld var der meget tæt løb mellem de 3 første pladser, idet kun 6 points skilte 1 
                  og 3 pladsen.
                  Klubmester blev Egon Poulsen med 120 points, nr. 2 blev Flemming Weidemann med 
                  117 points og nr. 3 blev Søren Rasmussen med 114 points.
                  Storfanger blev Preben Hytholm (størst pointgivende fisk).
                  Sildekonge blev Bruno Stub (flest kilo sild).

Viktor

Niels Blegebrønd vil efter formandens beretning aflægge særskilt årsberetning m.h.t. 
vores båd Viktor.
Bådinspektør Niels Blegebrønd meddelte i efteråret 2009, at han gerne ville trække sig 
som bådinspektør, idet han i øjeblikket har mistet interessen for fiskeri, hvilket 
naturligvis er beklageligt set med bestyrelsens øjne, men vi håber naturligvis at 
interessen vil vende tilbage.
Under alle omstændigheder vil bestyrelsen gerne have lejlighed til at takke Niels 
Blegebrønd for den store indsats han gennem en lang årrække har ydet for klubben 
m.h.t. vedligeholdelse osv. med vores båd Viktor.

Det er lykkedes for bestyrelsen at overtale Lars Mogensen til at overtage 
bådinspektørposten fra d. 1. januar 2010, hvilket vi er utroligt glade for.
Lars har allerede taget fat i skipperlisten for at få denne ajourført, hvilket man kan læse 
om i det kommende klubblad.

Kystture

I foråret 2009 blev der afholdt 6 kystture. Desværre var antallet af deltagere det laveste 
nogensinde. 2-3 stk. pr. tur, undtagen til kystmesterskabet, hvor vi var 8 deltagere. 
I efteråret blev det til 4 ture, men til gengæld med en 3 dages tur til Samsø med 4 
deltagere. På de øvrige ture i efteråret har der været 2-3 deltagere. På kysturene i 2009 
har der stort set kun været fanget undermålere.
 
Ferskvandsture



Der er blevet afholdt 4-5 klubture gennem året med begrænset fremmøde. Dog havde 
klubben i slutningen af november en succesfuld tur med 4 medlemmer til St. Vejle å. 
Der blev fanget mange fine aborrer og en flot 6-kilos havørred.

Klubbladet

Igen i 2009 er der desværre kun udkommet 2 klubblade, hvilket vores redaktør har 
begrundet med manglende motivation og presset arbejdssituation.
I denne forbindelse vil jeg gerne som formand minde medlemmerne på, at vi skal sætte 
pris på, at redaktøren fortsat ønsker at fortsætte på posten. 
Der er tale om et stort arbejde, hver gang der skal fremstilles et klubblad og hvem 
kender ikke situationen, hvor man gerne vil yde en indsats, men ikke har overskud i 
hverdagen.
Redaktøren har efterlyst materiale til bladet med jævne mellemrum, hvorfor 
medlemmerne her skal opfordres til at sende indlæg om løst og fast til redaktøren.

Websiden

Pga. de manglende bladudgivelser har websiden igen været uundværlig i året der er gået 
og der skal rettes en stor tak til vores webmaster Preben Bo Nielsen, der utrætteligt 
vedligeholder klubbens hjemmeside. 
 
Antal klubrekorder:

I 2009 er der sat 2 nye klubrekorder, heraf er den ene sat af junior Emil Winther Krat, 
der d. 21. august 2009 fangede en Berggylt på 423 gram i Øresund.
Per B. Larsen har igen i 2009 gjort det rigtigt godt og d. 9. juli fangede han på en tur til 
Norge en Helleflynder på 36,6 kg. Til lykke til begge rekordholderne.

Pokaler mv. 
Årets fisker (pokal og krus): Jan Ejler. Givet primært for det KÆMPEARBEJDE, som 
Jan har ydet ved overtagelse af kassererjobbet. 

                  Årets skipper (pokal og krus): Lars Mogensen, for hans store arbejde omkring VIKTOR.

                  Årets storfanger (pokal og krus): Per B. Larsen, for 1 helleflynder på 36,6 kg = 122%

                 Årets ædelfisker båd (pokal og krus): Jens Møller Jensen, for 1 havørred på 8,6 kg = 101 

                 Årets ædelfisker (pokal og krus), kyst/å/sø: Jan Struwe, for havørred på 7,5 kg = 88 %

                 Årets ferskvandsfisker (pokal og krus): Per B. Larsen, for 1 sandart på 5,6 kg = 86 %

                 Årets medefisker (pokal og krus): Claus Søndergård, for 1 rimte på 2,25 kg = 87 %

 Årets havfisker (pokal og krus): Per B. Larsen, 1 helleflynder på 36,6 kg 122% (samme 
som ovennævnte) 



                  Årets skribent (gavekort): Morten Søndergaard. Afgjort ved lodtrækning. 

Årets hvervepræmie (gavekort): Preben Hytholm, afgjort ved lodtrækning, da Bent 
Hytholm og Kent Astrup ligeledes havde hvervet 2 ny medlemmer. 

                  Slutbemærkninger

På sidste års generalforsamling bekendtgjorde jeg, at 2009 ville blive det sidste år med 
mig som formand, idet jeg følte, at det var tid til at stoppe både for min egen og 
klubbens skyld.
For mit eget vedkommende skyldtes min beslutning, at jeg var ved at blive overbelastet i 
mit daglige arbejde, idet jeg skulle bestride stort set 3 poster på en gang.
For klubbens vedkommende er det min holdning, at det er fornuftigt med nogle års 
mellemrum at få nogle nye folk ind i en klubbestyrelse for derved at få nye ideer og 
initiativer.
Gennem hele 2009 har vi på bestyrelsesmøderne talt om, hvem der evt. kunne eller ville 
overtage formandsposten, og vi har rettet henvendelse til flere af de tidligere 
bestyrelsesmedlemmer, men ingen har ønsket at gå ind og overtage formandsposten.
Da min arbejdssituation har ændret sig i forbindelse med reformeringen af Rigspolitiet i 
positiv retning har jeg derfor besluttet, at såfremt, der ikke opstiller andre 
formandskandidater, at jeg er villig til at fortsætte som formand indtil videre i de næste 2 
år. 
Her til sidst vil jeg ønske alle klubbens medlemmer et godt og fiskerigt 2010.

Mvh.

Bent Hytholm Jensen,
Formand.


